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filarmonica
ploiești

JOI, 20 IANUARIE ‘22, ORA 19:00 //
SALA “ION BACIU”, ANTON PANN 5 //

dirijor:
Matei Pop

soliști:
Cornel Pană nai
Adelina Liţă nai

Adriana Cazacu harpă
program:

C. W. Gluck - „Chaconne” din opera „Orfeu și Euridice”
J. J. Quantz - Concertul în Sol major

pentru flaut și orchestră, QV 5:174 (arr. pentru nai și orchestră)
J. M. Leclair - Concertul nr. 3 în Do major

pentru flaut și orchestră, op. 7 (arr. pentru nai și orchestră)
G. F. Haendel - „Musette” din Concerto Grosso

în sol minor, op. 6, nr. 6 (HWV 324)
W. A. Mozart - Dublul concert pentru flaut,

harpă și orchestră în Do major, K.V. 299
(arr. pentru nai, harpă și orchestră)
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Matei PopMatei Pop se numără printre valoroșii tineri muzicieni pe care îi poate etala  se numără printre valoroșii tineri muzicieni pe care îi poate etala 
România în prezent. După studii de dirijat (cu Petre Sbârcea) şi compoziţie România în prezent. După studii de dirijat (cu Petre Sbârcea) şi compoziţie 
(cu Cornel Țăranu) la Academia Națională de Muzică „G. Dima” din Cluj-(cu Cornel Țăranu) la Academia Națională de Muzică „G. Dima” din Cluj-
Napoca (absolvită în 2005 ca șef de promoție), la care s-au adăugat stagii Napoca (absolvită în 2005 ca șef de promoție), la care s-au adăugat stagii 
internaționale de perfecţionare şi cursuri de măiestrie cu maeştri reputaţi ai internaționale de perfecţionare şi cursuri de măiestrie cu maeştri reputaţi ai 
dirijatului, între care Gianluigi Gelmetti (Accademia Chigiana, Siena, Italia), dirijatului, între care Gianluigi Gelmetti (Accademia Chigiana, Siena, Italia), 
Peter Eötvös (Abbaye du Royaumont, Asnières-sur-Oise, Franța), Zoltán Pesko și Peter Eötvös (Abbaye du Royaumont, Asnières-sur-Oise, Franța), Zoltán Pesko și 
Zsolt Hamar (International Bartók Festival and Seminar, Szombathely, Ungaria) Zsolt Hamar (International Bartók Festival and Seminar, Szombathely, Ungaria) 
etc., etc., Matei PopMatei Pop a optat pentru o carieră muzicală multiplană, urmărind trei  a optat pentru o carieră muzicală multiplană, urmărind trei 
direcții: dirijatul de orchestră, compoziția și didactica universitară.direcții: dirijatul de orchestră, compoziția și didactica universitară.
Cu tenacitatea, seriozitatea și talentul său deosebit și-a construit deja o Cu tenacitatea, seriozitatea și talentul său deosebit și-a construit deja o 
solidă carieră dirijorală, evoluând ca invitat la pupitrul majorității orchestrelor solidă carieră dirijorală, evoluând ca invitat la pupitrul majorității orchestrelor 
filarmonice de stat din România (Iași, Bacău, Botoșani, Craiova, Ploiești, filarmonice de stat din România (Iași, Bacău, Botoșani, Craiova, Ploiești, 
Pitești, Râmnicu Vâlcea, Sibiu, Târgu Mureș, Arad, Oradea, Satu-Mare), al Pitești, Râmnicu Vâlcea, Sibiu, Târgu Mureș, Arad, Oradea, Satu-Mare), al 
Orchestrei de cameră a Radiodifuziunii din Bucureşti, al Operei Maghiare Orchestrei de cameră a Radiodifuziunii din Bucureşti, al Operei Maghiare 
din Cluj-Napoca sau al Teatrului Muzical „Nae Leonard” din Galați. Peste din Cluj-Napoca sau al Teatrului Muzical „Nae Leonard” din Galați. Peste 
hotare a dirijat Orchestra „Danubia” din Budapesta, Orchestra „Savaria” din hotare a dirijat Orchestra „Danubia” din Budapesta, Orchestra „Savaria” din 
Szombathely (Ungaria), Orchestra Operei de Stat Ruse (Bulgaria), Orchestra Szombathely (Ungaria), Orchestra Operei de Stat Ruse (Bulgaria), Orchestra 
Operei de Stat Stara Zagora (Bulgaria), Orchestra Simfonică Națională a Operei de Stat Stara Zagora (Bulgaria), Orchestra Simfonică Națională a 
Companiei „Teleradio-Moldova” și Orchestra Filarmonicii Naționale „Serghei Companiei „Teleradio-Moldova” și Orchestra Filarmonicii Naționale „Serghei 
Lunchevici” din Chișinău (Republica Moldova).Lunchevici” din Chișinău (Republica Moldova).
Ca dirijor permanent al Ansamblului de muzică contemporană „adHOC” al Ca dirijor permanent al Ansamblului de muzică contemporană „adHOC” al 
Academiei de Muzică „G. Dima” din Cluj-Napoca (2011-2019), a susţinut Academiei de Muzică „G. Dima” din Cluj-Napoca (2011-2019), a susţinut 
concerte apreciate în cadrul festivalurilor internaționale de profil („Cluj concerte apreciate în cadrul festivalurilor internaționale de profil („Cluj 
Modern”, „Săptămâna Internațională a Muzicii Noi” – București, Festivalul Modern”, „Săptămâna Internațională a Muzicii Noi” – București, Festivalul 
Muzicii Româneşti – Iaşi, Toamna Muzicală Clujeană, „Meridian” – București, Muzicii Româneşti – Iaşi, Toamna Muzicală Clujeană, „Meridian” – București, 

„Intrada” – Timişoara). În sfera proiectelor finanțate din mijloace private, a „Intrada” – Timişoara). În sfera proiectelor finanțate din mijloace private, a 
dirijat următoarele formații muzicale: Orchestra și corul „Opera Vox” (Cluj-dirijat următoarele formații muzicale: Orchestra și corul „Opera Vox” (Cluj-
Napoca), Orchestra „Camerata romanica” (Cluj-Napoca) și Orchestra de Napoca), Orchestra „Camerata romanica” (Cluj-Napoca) și Orchestra de 
cameră „Dilettomusicale” (Cluj-Napoca).cameră „Dilettomusicale” (Cluj-Napoca).
Între soliștii cu care a colaborat în calitate de dirijor se numără: pianiștii Horia Între soliștii cu care a colaborat în calitate de dirijor se numără: pianiștii Horia 
Mihail, Viniciu Moroianu, Vlad Dimulescu, Mihai Ungureanu, Daniel Goiți, Mihail, Viniciu Moroianu, Vlad Dimulescu, Mihai Ungureanu, Daniel Goiți, 
Horia Maxim, Răzvan Dragnea, violoniștii Gabriel Croitoru, Fedor Rudin, Horia Maxim, Răzvan Dragnea, violoniștii Gabriel Croitoru, Fedor Rudin, 
Cristina Anghelescu, Ioana Cristina Goicea și cântăreții Adela Zaharia, Brigitta Cristina Anghelescu, Ioana Cristina Goicea și cântăreții Adela Zaharia, Brigitta 
Kele, Stefania Spaggiari, Aura Twarowska, Claudia Codreanu, Constantin Kele, Stefania Spaggiari, Aura Twarowska, Claudia Codreanu, Constantin 
Nica, Mircea Sâmpetrean, Ștefan Ignat, Alfio Grasso, etc.Nica, Mircea Sâmpetrean, Ștefan Ignat, Alfio Grasso, etc.
În calitate de compozitor a obținut numeroase premii, între care: Premiul I În calitate de compozitor a obținut numeroase premii, între care: Premiul I 



la Concursul European pentru Tineri Compozitori „Roads to Romanticism”, la Concursul European pentru Tineri Compozitori „Roads to Romanticism”, 
Varșovia (2007), Premiul I și Premiul Special pentru o piesă de mare accesibilitate Varșovia (2007), Premiul I și Premiul Special pentru o piesă de mare accesibilitate 
la Concursul de creație corală „Liviu Borlan”, Baia Mare (2017), Premiul I la la Concursul de creație corală „Liviu Borlan”, Baia Mare (2017), Premiul I la 
Concursul Național de Muzică Bisericească „Lăudați pe Domnul”, București Concursul Național de Muzică Bisericească „Lăudați pe Domnul”, București 
(ediția a XI-a, 2018), Premiul I la Concursul de compoziție corală organizat de (ediția a XI-a, 2018), Premiul I la Concursul de compoziție corală organizat de 
Universitatea „Emanuel” din Oradea (2019), Premiul I la Concursul Național Universitatea „Emanuel” din Oradea (2019), Premiul I la Concursul Național 
de Muzică Bisericească „Lăudați pe Domnul”, București (ediția a XII-a, 2019). de Muzică Bisericească „Lăudați pe Domnul”, București (ediția a XII-a, 2019). 
Compozițiile sale au fost interpretate în România, Germania, Polonia, Franța, Compozițiile sale au fost interpretate în România, Germania, Polonia, Franța, 
Brazilia, Ucraina și Republica Moldova. Brazilia, Ucraina și Republica Moldova. 
Matei PopMatei Pop este cadru universitar la Academia de Muzică „G. Dima” din  este cadru universitar la Academia de Muzică „G. Dima” din 
Cluj-Napoca, în cadrul Departamentului de compoziție muzicală și dirijat (din Cluj-Napoca, în cadrul Departamentului de compoziție muzicală și dirijat (din 
2013).2013).

Cornel PanăCornel Pană este unul dintre cei mai mari naiști români, iar din 2011 este  este unul dintre cei mai mari naiști români, iar din 2011 este 
profesor în Elveția, la școala din Goldach. profesor în Elveția, la școala din Goldach. 
Excelența tehnicii în interpretare este confirmată de cele peste 200 de distincții Excelența tehnicii în interpretare este confirmată de cele peste 200 de distincții 
alături de Orchestra România și dublată de o deosebită capacitate de a alături de Orchestra România și dublată de o deosebită capacitate de a 
compune, recunoscută prin titlul „Mozart Homage”. compune, recunoscută prin titlul „Mozart Homage”. 
A înregistrat peste 19 CD-uri între anii 1991 și 2005 în România, Franța, Irlanda, A înregistrat peste 19 CD-uri între anii 1991 și 2005 în România, Franța, Irlanda, 
Germania, Canada și SUA. Germania, Canada și SUA. 
Tactul pedagogic completează aceste calificări: după ani de profesorat la Tactul pedagogic completează aceste calificări: după ani de profesorat la 
Liceul de Muzică „Dinu Lipatti” din București, a coordonat alături de maestrul Liceul de Muzică „Dinu Lipatti” din București, a coordonat alături de maestrul 
Gheorghe Zamfir clasa de nai de la Universitatea „Valahia” din Târgoviște și a Gheorghe Zamfir clasa de nai de la Universitatea „Valahia” din Târgoviște și a 
ținut module la stagiile organizate de Joachim Domide, Joeri Murk și Michael ținut module la stagiile organizate de Joachim Domide, Joeri Murk și Michael 
Dinner în Elveția. Dinner în Elveția. 

Adelina LițăAdelina Liță s-a născut în orașul Târgu Neamț din județul Neamț, în anul  s-a născut în orașul Târgu Neamț din județul Neamț, în anul 
1992. A început studiul naiului la vârsta de 11 ani, sub îndrumarea profesorului 1992. A început studiul naiului la vârsta de 11 ani, sub îndrumarea profesorului 
Leonid Ciobanu, la Liceul de Artă „Victor Brauner” din Piatra Neamț, obținând Leonid Ciobanu, la Liceul de Artă „Victor Brauner” din Piatra Neamț, obținând 
numeroase premii la olimpiadele și concursurile naționale și internaționale. numeroase premii la olimpiadele și concursurile naționale și internaționale. 
Și-a finalizat studiile universitare de licență și masterat în cadrul Universității Și-a finalizat studiile universitare de licență și masterat în cadrul Universității 
Naționale de Muzică București, specializarea Stilistică Interpretativă, la clasa Naționale de Muzică București, specializarea Stilistică Interpretativă, la clasa 
doamnei profesor conf. univ. dr. Dalila Cernătescu, în prezent fiind doctorand doamnei profesor conf. univ. dr. Dalila Cernătescu, în prezent fiind doctorand 
în cadrul U.N.M.B. în cadrul U.N.M.B. 
Activitatea artistică cuprinde numeroase concerte și recitaluri, atât pe scenele Activitatea artistică cuprinde numeroase concerte și recitaluri, atât pe scenele 
naționale, cât și în țări precum: Franța, Olanda, Germania, Austria, Spania naționale, cât și în țări precum: Franța, Olanda, Germania, Austria, Spania 
și Republica Moldova. În anul 2008 a participat la Cursurile de Măiestrie și Republica Moldova. În anul 2008 a participat la Cursurile de Măiestrie 



„Vacanțe Muzicale”, susținute de maestrul Gheorghe Zamfir. „Vacanțe Muzicale”, susținute de maestrul Gheorghe Zamfir. 
Din dorința de a împărtăși tainele acestui instrument viitoarelor generații, în Din dorința de a împărtăși tainele acestui instrument viitoarelor generații, în 
prezent activează în calitate de profesor de nai la Colegiul Național de Muzică prezent activează în calitate de profesor de nai la Colegiul Național de Muzică 

„George Enescu” din București.„George Enescu” din București.
În această seară va interpreta împreună cu În această seară va interpreta împreună cu Adriana CazacuAdriana Cazacu (harpă) lucrarea  (harpă) lucrarea 
marelui compozitor Wolfgang Amadeus Mozart – Concert pentru flaut, harpă marelui compozitor Wolfgang Amadeus Mozart – Concert pentru flaut, harpă 
și orchestră, în Do Major, K.V.299, alături de și orchestră, în Do Major, K.V.299, alături de Orchestra Simfonică a Orchestra Simfonică a 
Filarmonicii „Paul Constantinescu” PloieștiFilarmonicii „Paul Constantinescu” Ploiești, sub conducerea muzicală , sub conducerea muzicală 
a maestrului a maestrului Matei PopMatei Pop..

Născută în anul 1993, Născută în anul 1993, Adriana CazacuAdriana Cazacu și-a început pregătirea muzicală la  și-a început pregătirea muzicală la 
vârsta de 10 ani, la Colegiul Național de Arte “Dinu Lipatti”, sub îndrumarea vârsta de 10 ani, la Colegiul Național de Arte “Dinu Lipatti”, sub îndrumarea 
profesoarei Fraga Ghinea-Berbec. A absolvit Colegiul Național de Muzică profesoarei Fraga Ghinea-Berbec. A absolvit Colegiul Național de Muzică 
,,George Enescu” sub îndrumarea profesoarei Miruna- Elena Vidican. Încă de ,,George Enescu” sub îndrumarea profesoarei Miruna- Elena Vidican. Încă de 
la vârste fragede a susținut primele recitaluri și interviuri la Casa Radio, în cadrul la vârste fragede a susținut primele recitaluri și interviuri la Casa Radio, în cadrul 
emisiunii ,,Muzicieni de azi, muzicieni de mâine…”, moderator Rodica Sava. emisiunii ,,Muzicieni de azi, muzicieni de mâine…”, moderator Rodica Sava. 
A obținut premii la concursuri și olimpiade naționale. De asemenea, în 2007 a A obținut premii la concursuri și olimpiade naționale. De asemenea, în 2007 a 
avut prima apariție televizată. În anul 2018 a terminat studiile la Universitatea avut prima apariție televizată. În anul 2018 a terminat studiile la Universitatea 
Națională de Muzică din București, sub îndrumarea profesorului dr. Ion Ivan Națională de Muzică din București, sub îndrumarea profesorului dr. Ion Ivan 
Roncea. Roncea. 
De-a lungul anilor, a susținut numeroase recitaluri solo și camerale la instituții De-a lungul anilor, a susținut numeroase recitaluri solo și camerale la instituții 
prestigioase precum Palatul Șuțu, Ateneul Român, Institutul Cultural Maghiar, prestigioase precum Palatul Șuțu, Ateneul Român, Institutul Cultural Maghiar, 
Casa Radio, Palatul Tinerimea Română, Filarmonica din Sibiu, Sala Palatului, Casa Radio, Palatul Tinerimea Română, Filarmonica din Sibiu, Sala Palatului, 
Universitatea Națională de Muzică din București. Universitatea Națională de Muzică din București. 
Adriana CazacuAdriana Cazacu a colaborat, în vederea înregistrărilor, cu Orchestra  a colaborat, în vederea înregistrărilor, cu Orchestra 
Națională Radio, Orchestra de Cameră Radio, Orchestra Română de Tineret. Națională Radio, Orchestra de Cameră Radio, Orchestra Română de Tineret. 
Încă din liceu a început colaborări cu orchestrele din țară ca Filarmonica din Încă din liceu a început colaborări cu orchestrele din țară ca Filarmonica din 
Sibiu, Filarmonica din Pitești, Filarmonica din Ploiești.Sibiu, Filarmonica din Pitești, Filarmonica din Ploiești.
Membră a Orchestrei Române de Tineret din 2011, a susținut concerte pe Membră a Orchestrei Române de Tineret din 2011, a susținut concerte pe 
cele mai mari scene ale lumii, precum: Elbphilarmonie, Berlin Philarmoniker, cele mai mari scene ale lumii, precum: Elbphilarmonie, Berlin Philarmoniker, 
Brussel Philarmonic, Konzerthaus Berlin, și a participat în proiecte ca Expoziția Brussel Philarmonic, Konzerthaus Berlin, și a participat în proiecte ca Expoziția 
Mondială de la Milano (ediția 2015), Turneul American, Turneul Balcanic. Mondială de la Milano (ediția 2015), Turneul American, Turneul Balcanic. 
În prezent este membră Credidam, membră a Orchestrei Române de Tineret, În prezent este membră Credidam, membră a Orchestrei Române de Tineret, 
membră a Asociației Harpiștilor din România și angajată a Operei Naționale membră a Asociației Harpiștilor din România și angajată a Operei Naționale 
din București.din București.



După întreaga mitologie greacă, legenda lui După întreaga mitologie greacă, legenda lui OrfeuOrfeu este, poate, aceea care  este, poate, aceea care 
a inspirat pe cei mai mulți poeți și compozitori. Numai două, însă, s-au impus a inspirat pe cei mai mulți poeți și compozitori. Numai două, însă, s-au impus 
ca adevărate monumente ale istoriei artei muzicale universale. Primul „Orfeu” – ca adevărate monumente ale istoriei artei muzicale universale. Primul „Orfeu” – 
capodopera lui Claudio Monteverdi – apărut în anul 1607, reprezintă în același capodopera lui Claudio Monteverdi – apărut în anul 1607, reprezintă în același 
timp prima dramă muzicală din istoria muzicii, iar al doilea – cel de timp prima dramă muzicală din istoria muzicii, iar al doilea – cel de C. W. C. W. 
GluckGluck – marchează începutul acestei reforme de însemnătate epocală, prin  – marchează începutul acestei reforme de însemnătate epocală, prin 
care marele maestru german a reușit să regenereze genul operei, deschizând care marele maestru german a reușit să regenereze genul operei, deschizând 
totodată calea marilor realizări artistice ce aveau să conducă, în secolul al XIX-totodată calea marilor realizări artistice ce aveau să conducă, în secolul al XIX-
lea, la desăvârșirea mărețului edificiu al dramei muzicale moderne. lea, la desăvârșirea mărețului edificiu al dramei muzicale moderne. 
În cazul operei lui În cazul operei lui GluckGluck, înlocuirea deznodământului sumbru al povestirii , înlocuirea deznodământului sumbru al povestirii 
antice cu o apoteoză optimistă apare întru totul justificată, deoarece această antice cu o apoteoză optimistă apare întru totul justificată, deoarece această 
versiune subliniază adevăratul sens al legendei lui Orfeu, ce reprezintă o versiune subliniază adevăratul sens al legendei lui Orfeu, ce reprezintă o 
poetică glorificare a puterii atotbiruitoare a muzicii și a dragostei statornice. poetică glorificare a puterii atotbiruitoare a muzicii și a dragostei statornice. 
GluckGluck a contribuit într-o mare măsură la ridicarea rolului orchestrei în muzica  a contribuit într-o mare măsură la ridicarea rolului orchestrei în muzica 
dramatică, îmbogățind componența aparatului orchestral și căutând să-i dramatică, îmbogățind componența aparatului orchestral și căutând să-i 
dezvolte capacitatea de expresie. Importanța atribuită de dezvolte capacitatea de expresie. Importanța atribuită de GluckGluck orchestrei  orchestrei 
apare mai ales în acompaniamentul recitativelor și în interludiile simfonice apare mai ales în acompaniamentul recitativelor și în interludiile simfonice 
scrise pentru tablourile coregrafice. Unele din aceste pagini simfonice, ca de scrise pentru tablourile coregrafice. Unele din aceste pagini simfonice, ca de 
exemplu celebrele scene de balet din opera exemplu celebrele scene de balet din opera „Orfeu”„Orfeu”, se bucură, pe bună , se bucură, pe bună 
dreptate, de o mare popularitate, figurând adesea, sub forma unor suite de dreptate, de o mare popularitate, figurând adesea, sub forma unor suite de 
balet, în repertoriul concertelor simfonice. balet, în repertoriul concertelor simfonice. 
Din opera Din opera „Orfeu și Euridice”„Orfeu și Euridice” veți asculta în această seară  veți asculta în această seară „Chaccone”„Chaccone”, , 
secvența din finalul operei.secvența din finalul operei.

Johann  Joachim QuantzJohann  Joachim Quantz s-a născut în Germania în 1697. Muzica sa  s-a născut în Germania în 1697. Muzica sa 
îmbrățișează stilul barocului târziu/clasicismului timpuriu. îmbrățișează stilul barocului târziu/clasicismului timpuriu. 
Când concertul instrumental a devenit un gen independent, la începutul Când concertul instrumental a devenit un gen independent, la începutul 
secolului al XVIII-lea, era o lucrare compusă exclusiv pentru instrumente cu secolului al XVIII-lea, era o lucrare compusă exclusiv pentru instrumente cu 
coarde. Și Vivaldi a compus sute de astfel de lucrări, cele mai multe cu vioară coarde. Și Vivaldi a compus sute de astfel de lucrări, cele mai multe cu vioară 
solistă, iar când compozitorii germani, inclusiv Bach și Telemann, au adoptat solistă, iar când compozitorii germani, inclusiv Bach și Telemann, au adoptat 
concertul, în anii următori, l-au dedicat tot orchestrei de coarde. Prima generație concertul, în anii următori, l-au dedicat tot orchestrei de coarde. Prima generație 
de compozitori de Concerte a experimentat și cu alte instrumente soliste – de compozitori de Concerte a experimentat și cu alte instrumente soliste – 
instrumente de suflat din lemn, instrumente cu claviatură și chiar instrumente de instrumente de suflat din lemn, instrumente cu claviatură și chiar instrumente de 
suflat din alamă.suflat din alamă.
Printre ei se afla și Printre ei se afla și QuantzQuantz, care s-a dovedit a fi cel mai inovativ instrumentist, , care s-a dovedit a fi cel mai inovativ instrumentist, 
compozitor și constructor al flautului din secolul al XVIII-lea. Autor al unui tratat compozitor și constructor al flautului din secolul al XVIII-lea. Autor al unui tratat 
de flaut, de flaut, QuantzQuantz a compus sute de lucrări pentru instrumentul său, printre care  a compus sute de lucrări pentru instrumentul său, printre care 



mai mult de 200 de sonate și 300 de concerte.  mai mult de 200 de sonate și 300 de concerte.  
Până de curând, cel mai cunoscut Concert pentru flaut și orchestră era cel în Sol Până de curând, cel mai cunoscut Concert pentru flaut și orchestră era cel în Sol 
major, popularizat de flautistul Moritz Fürstenau. O lucrare atractivă, purtând major, popularizat de flautistul Moritz Fürstenau. O lucrare atractivă, purtând 
număr de catalog 5:174 (Horst Augsbach), etalează bogăția mijloacelor număr de catalog 5:174 (Horst Augsbach), etalează bogăția mijloacelor 
tehnice și expresive ale compozitorului.  tehnice și expresive ale compozitorului.  
Concertul are 3 mișcări:Concertul are 3 mișcări:
I. AllegroI. Allegro
II. Arioso – Mesto II. Arioso – Mesto 
III. Allegro vivaceIII. Allegro vivace

Jean-Marie LeclairJean-Marie Leclair (1697-1764), violonist, compozitor și coregraf francez,  (1697-1764), violonist, compozitor și coregraf francez, 
a pus bazele școlii violonistice franceze. În 1722, a pus bazele școlii violonistice franceze. În 1722, LeclairLeclair era prim-balerin și  era prim-balerin și 
coregraf la Turin. După terminarea studiilor muzicale a plecat la Paris, unde, coregraf la Turin. După terminarea studiilor muzicale a plecat la Paris, unde, 
în 1728, a început o carieră spectaculoasă ca violonist-compozitor. Până în în 1728, a început o carieră spectaculoasă ca violonist-compozitor. Până în 
1732 apăruse deja în Lexiconul Muzical scris de teoreticianul J. G. Walther. 1732 apăruse deja în Lexiconul Muzical scris de teoreticianul J. G. Walther. 
Mai târziu a devenit muzician al cameratei regale și a vizitat mai multe curți Mai târziu a devenit muzician al cameratei regale și a vizitat mai multe curți 
princiare. A publicat patru volume de sonate pentru vioară și continuo, două princiare. A publicat patru volume de sonate pentru vioară și continuo, două 
volume de sonate pentru două viori, cinci volume de „Recreations” pentru două volume de sonate pentru două viori, cinci volume de „Recreations” pentru două 
viori și continuo și două volume de concerte pentru orchestră de coarde. A scris viori și continuo și două volume de concerte pentru orchestră de coarde. A scris 
și o operă „Scylla et Glaucus”. și o operă „Scylla et Glaucus”. 
Concertul în Do major, op. 7, nr. 3Concertul în Do major, op. 7, nr. 3, pentru oboi, flaut sau vioară și , pentru oboi, flaut sau vioară și 
orchestră are trei părți, iar în această seară naiul va fi instrumentul solist al orchestră are trei părți, iar în această seară naiul va fi instrumentul solist al 
acestuia: acestuia: 
I. Allegro I. Allegro 
II. AdagioII. Adagio
III. Allegro assaiIII. Allegro assai

Concertele Grossi op. 6 sau Cele 12 Mari Concerte, HWV 319-330, sunt Concertele Grossi op. 6 sau Cele 12 Mari Concerte, HWV 319-330, sunt 
compuse de compuse de G. F. HaendelG. F. Haendel pentru orchestră de coarde și clavecin și au ca  pentru orchestră de coarde și clavecin și au ca 
model Concerto da Camera și Concerto da Chiesa compuse de A. Corelli. model Concerto da Camera și Concerto da Chiesa compuse de A. Corelli. 
Au fost compuse pentru a fi cântate în timp ce se cântau oratorii și ode de Au fost compuse pentru a fi cântate în timp ce se cântau oratorii și ode de 
HaendelHaendel. În ciuda modelului convențional, . În ciuda modelului convențional, HaendelHaendel a încorporat în mișcări  a încorporat în mișcări 
întreaga paletă a stilurilor sale componistice, inclusiv trio-sonate, arii operistice, întreaga paletă a stilurilor sale componistice, inclusiv trio-sonate, arii operistice, 
uverturi franceze, simfonii italiene, arii, fugi, teme cu variațiuni și o varietate de uverturi franceze, simfonii italiene, arii, fugi, teme cu variațiuni și o varietate de 
dansuri. Concertele sunt compuse din material tematic nou, fiind printre cele dansuri. Concertele sunt compuse din material tematic nou, fiind printre cele 
mai bune exemple pentru genul concerto grosso din baroc. mai bune exemple pentru genul concerto grosso din baroc. 
Partea Partea MusetteMusette a acestui concert a fost întotdeauna preferata lui  a acestui concert a fost întotdeauna preferata lui HaendelHaendel, , 



dar și a publicului. dar și a publicului. HaendelHaendel o cânta adesea între părțile oratoriilor sale.  o cânta adesea între părțile oratoriilor sale. 

Concertul în Do major pentru flaut și harpăConcertul în Do major pentru flaut și harpă de  de W. A. MozartW. A. Mozart se înscrie  se înscrie 
în literatura genului prin puternica sa originalitate, relevând o fuziune inedită a în literatura genului prin puternica sa originalitate, relevând o fuziune inedită a 
trei forme, aflate în plină evoluție: cea de concert, de simfonie concertantă și trei forme, aflate în plină evoluție: cea de concert, de simfonie concertantă și 
cea de serenadă.  cea de serenadă.  
Partea I – AllegroPartea I – Allegro – debutează cu expunerea orchestrală a materialului  – debutează cu expunerea orchestrală a materialului 
tematic. Este o introducere avântată, cu un desen arpegiat pe tonica lui Do și tematic. Este o introducere avântată, cu un desen arpegiat pe tonica lui Do și 
momente secvențiale care impun caracterul festiv, de sărbătoare; următoarea momente secvențiale care impun caracterul festiv, de sărbătoare; următoarea 
linie melodică este de o factură diferită, șerpuind legănată în mersul de optimi, linie melodică este de o factură diferită, șerpuind legănată în mersul de optimi, 
preluată ulterior de soliști. Flautul solo va expune o temă nouă, lirică, pasionată, preluată ulterior de soliști. Flautul solo va expune o temă nouă, lirică, pasionată, 
după care melodia șerpuitoare revine, pe un plan tonal diferit. Întreaga după care melodia șerpuitoare revine, pe un plan tonal diferit. Întreaga 
primă secțiune crește apoi în dezvoltări tematice exclusiv din acest material primă secțiune crește apoi în dezvoltări tematice exclusiv din acest material 
expus, încheierea aducând cadența soliștilor, lăsată de expus, încheierea aducând cadența soliștilor, lăsată de MozartMozart la voia și  la voia și 
disponibilitățile interpreților. disponibilitățile interpreților. 
Partea a II-a – AndantinoPartea a II-a – Andantino – este o meditație ușor nostalgică, expusă de  – este o meditație ușor nostalgică, expusă de 
viori și reluată apoi de întreaga orchestră, clădind cu grijă o atmosferă senină, viori și reluată apoi de întreaga orchestră, clădind cu grijă o atmosferă senină, 
poate ușor duioasă, lipsită însă de orice accent grav. poate ușor duioasă, lipsită însă de orice accent grav. 
Finalul – AllegroFinalul – Allegro – scris în formă de rondo, cu o temă-refren voioasă,  – scris în formă de rondo, cu o temă-refren voioasă, 
asemănătoare gavotei, a inspirat muzicologilor similitudini cu o idee melodică asemănătoare gavotei, a inspirat muzicologilor similitudini cu o idee melodică 
din partea secundară a Serenadei „Eine kleine Nachtmusik”. din partea secundară a Serenadei „Eine kleine Nachtmusik”. 
În această seară veți asculta varianta acestui concert aranjată pentru nai, harpă În această seară veți asculta varianta acestui concert aranjată pentru nai, harpă 
și orchestră. și orchestră. 



Vioara I:
- Cosmin Stoica - concertmaestru 
- Dan Gagiu
- Spiridon Stoica
- Ana-Maria Truță
- Marin Lodrin
- Călin Ceapă
Vioara a II-a:
- Stelian Nemțanu
- Iolanda Vasilescu
- Carmen Totti
- Lavinia Zota
- Oana Mareș
Violă:
- Marius Nițu
- Bogdan Cristea
- Mirela Ivan
- Cosmin Faur
Violoncel:
- Eduard Zecheru
- Anca Dumitrescu
- Sergiu Marin
Contrabas:
- Ionuț Cristea
Oboi:
- Daniel Guți
- Mihai Lupoaie
Clarinet:
- Zefir Brezeanu
- Mihai Pintenaru
Fagot:

- Iulian Nițică
- Manuela Nițică
Corn:
- Radu Andrei
- Cristian Pârgaru
Trompetă:
- Emil Bîzgă
- Sorel Chiriac

Percuție:
- Teodora Nistoroiu
Clavecin:
- Cristina Ionescu

Componența Orchestrei Simfonice:



„Virtual Concert Hall” este un studio video pe care Filarmonica „Paul Con-
stantinescu” din Ploiești l-a înființat pentru a îmbunătăți accesul la cultură, pentru 
a-și promova formațiile (orchestra simfonică, orchestra de folclor, cor mixt, trio de jazz, 
cvartet de coarde), pentru a consolida antreprenoriatul cultural și a dezvolta publicul, 
într-un mediu în continuă schimbare și ca formă de redare a produsului cultural-artistic 
cât și de percepere și utilizare a acestuia. Astfel, spectatorii pot urmări la cerere toate 
evenimentele organizate de către filarmonica ploieșteană live, sau accesând arhiva 
electronică, de pe orice device: telefon mobil, laptop, ecran TV, oriunde s-ar afla, cu 
ajutorul unor aplicații special concepute pentru confortul utilizatorilor, ce se vor îm-
bunătăți periodic și în funcție de feedback-ul acestora.
Prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” punem la dispoziția publicului 
mai multe categorii de  producții și servicii culturale, ce vor putea fi urmărite în toată 
lumea: concerte simfonice, concerte de folclor, recitaluri, concerte și festivaluri de jazz, 
din sfera educativă (concerte-lecție, workshop-uri, masterclass-uri, conferințe), docu-
mentare și producții artistice care au la bază istoria culturală a minorităților și grupu-
rilor sociale, etnice și culturale, vizând creșterea conștientizării publice cu privire la 
diversitatea culturală, producții cultural-artistice cu abordări interdisciplinare, magazin 
virtual.
Proiectul are mari posibilități de extindere ca arie culturală, de dezvoltare continuă 
și aduce nenumărate beneficii atât publicului cât și inițiatorilor, participanților activi 
la proiect. Astfel, putem enumera beneficiile implicite în urma implementării proiec- 
tului, beneficii aduse inițiatorilor, care vor sta la baza unei dezvoltări ulterioare, în 
baza abili- tăților dobândite și îmbunătățite pe toată perioada desfășurării acestuia:  
producțiile cultural-artistice vor viza dezvoltarea și actualizarea competențelor și abili- 
tăților artiștilor/profesioniștilor implicați în proiect, astfel încât produsul obținut în urma 
digitalizării să fie creat într-un timp cât mai scurt, iar înregistrările și producțiile live să 
aibă o cât mai bună calitate audio-video, bazată pe o disciplină ce nu va permite 
erori substanțiale de desfășurare sau imprimare; instituția va încheia parteneriate ce 
vizează mobilitatea artiștilor și profesioniștilor, fie că este vorba despre parteneriatele 
cu minorități, unde producțiile vor pune în valoare specificul fiecărei culturi implicate 
(muzică, dansuri, obiceiuri/tradiții, port popular, bucate etc.) dar și rezultatul con-
viețuirii acestora, de unde va reieși versatilitatea artiștilor filarmonicii ploieștene care 
pot imprima muzică pentru filme, reclame etc. Filarmonica ploieșteană organizează 
constant activități de instruire formală și non-formală, mentorat, job shadowing etc., 
susținute de profesioniști, ce vizează dezvoltarea profesională a echipei de proiect, 
dar care vor fi deschise prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” și altor 
doritori de instruire în acest sens. Pe parcursul desfășurării acestui proiect, filarmonica 
ploieșteană va câștiga o echipă de profesioniști capabili să dezvolte continuu produ-
sul „Virtual Concert Hall”, implementând astfel un model inovator de afacere în 
domeniul cultural, care contribuie la dezvoltarea locală a comunității și poate fi scos 
pe piață cu succes.



Filarmonica „Paul Constantinescu” dispune de un studio de înregistrări cu 
aparatură de ultimă generație, ce asigură captarea fidelă, cât mai aproape de ceea 
ce se întâmplă și se poate auzi în sala de spectacole/spațiul amenajat pentru concerte 
și spectacole, care, împreună cu camere de filmat 4K și procesul de utilizare a unui 
fundal monocrom, „ecran  verde” (chroma, pentru efecte speciale și decoruri),  pot 
genera o gamă variată de evenimente cu muzică de orice gen, spectacole de teatru, 
de balet, organizate de filarmonică, în parteneriat, sau de către  alți  producători/or-
ganizatori. Studio-ul cu chroma poate fi folosit chiar și în producția de film sau emisiuni 
TV.
Filarmonica ploieșteană este singura instituție din România care a scos pe piață un 
DVD, în totalitate producție proprie, un produs ce se ridică la standardele tehnice 
internaționale și relevă calitatea echipamentelor, a echipei implicate și experiența pe 
care aceasta o are în domeniu.
Prin înființarea „Virtual Concert Hall”, Filarmonica „Paul Constantinescu” 
oferă accesul la educație și cultură în întreaga lume, își diversifică aria de activitate, 
restricționată și din cauza lipsei de spațiu fizic din sala de concerte de care dispune, 
dezvoltă și crește numărul relațiilor cu parteneri, dezvoltă publicul foarte mult, imple-
mentând un proiect durabil și de viitor, ce va aduce, pe lângă celelalte multiple be- 
neficii, creștere economică substanțială.

https://virtualconcerthall.ro
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Filarmonica “Paul Constantinescu” Ploiești
Anton Pann 5, Ploiești

filarmonicaploiesti.ro
office@filarmonicaploiesti.eu

facebook.com/filarmonicaploiesti
instagram.com/filarmonicaploiesti

+40 244 515 841


